



荣成市持续推进产业扶贫工作

让困难群众脱真贫、真脱贫。在新一轮扶贫工作中，荣成市坚持一村一策，因地制宜，加快扶贫项目建设，以产业发展助推精准扶贫，持续拓宽贫困村和贫困群众增收渠道。

日前，在埠柳镇东之海食品有限公司，光伏电站管理员正在对设备进行维护。这是埠柳镇采取镇级领办的方式，整合辖区13个贫困村专项扶贫资金195万元

建设的光伏发电站。埠柳镇扶贫干部李静介绍，他们采取“企业购电，余电上网”形式增收，企业按照每度电0.6元的价格用电，加上国家补贴，每度电综合收益达到1.02元。自2017年投入使用以来，该项目累计收益60多万元，带动周边贫困群众年均增收500多元。

王洪俭是上庄镇尹家村村民，脱贫之前他的收入只有几千块钱。如今，他在村里的蘑菇大棚

工作，加上在村里打扫卫生的收入，还能从村里的光伏发电项目分红2000元，年均收入能有2万多元。尹家村党支部书记尹昭建介绍说，尹家村地理位置偏僻，农业发展基础条件差，群众增收渠道少。在上级支持下，这几年村里新上了4个大棚以及光伏发电项目，一年能收入十三四万元。村里的困难群众在大棚打工，不仅有了收入，精神面貌也以前大不一

样了。无需更多数据，记者所闻所见的一个个具体的人与事，都是荣成市扶贫攻坚工作最生动的注脚。脱贫攻坚的路上，一个都不能拉下。近年来，荣成市立足贫困群众年龄大、劳动能力差等实际情况，将光伏发电项目作为产业扶贫的重要模式，目前全市累计建成光伏项目42个，年收益超过140万元。截至目前，全市累计投入专

项资金7600多万元，因地制宜发展扶贫产业项目80多个，已产生收益1100多万元。

荣成市扶贫办副主任刘飞鸣表示，下一步，市扶贫办将持续加大扶贫成效监管力度，进一步做优做强扶贫产业项目，不断增强贫困村和贫困户自我发展、长期发展的能力。

(齐鲁晚报·齐鲁壹点通讯员 李忠芸)

交通运输部门持续高压“治超”

本报荣成12月9日讯(通讯员 高媛) 近期，荣成市交通运输局多措并举，常态化高压“治超”稳步推进。

荣成市交通运输局进一步完善治超联动机制，每天通过微信调度群安排常态化联合治超工作，并依托市扬尘水岗卡和公安、交通镇街队所加强对市区、镇街货运主干道的排查力度，将查处的超限超载车辆所属企业和货物装载站等情况反馈给相关镇街和部门，协同镇街督导源头装载企业进行整改，每月调度并通报各行业主管部门和镇街的源头管控情况，各源头管控单位共开展宣传活动817次，走访企业5217次，督导整改700次，约谈689人次。另外，通过调取监控顺藤摸

瓜，对超限超载违法行为进行追查，并积极对接上级业务部门，力争尽早推进治超非现场执法相关工作，全面提升我市科技治超水平。

该局通过路面执法以查带宣和入企普法相结合的形式，向货运企业和从业人员发放《抵制货车超限超载倡议书》，引导广大群众、司驾人员依法装载、安全运输。同时，积极对接新闻媒体，通过“电、报、网”等阵地，将宣传教育贯穿治超全过程，宣传超限超载的危害及相关法规，并对严重超限超载典型案件等进行公开曝光，对超限超载违法运输形成强有力震慑。今年以来共发放宣传材料50000余份，刊播宣传报道300余篇

次，为治超工作深入开展营造良好氛围。

此外，该局采取设卡布控、巡回检查与错时突击相结合等方式“白+黑”稳步推进联合治超工作。同时，大队主要负责人分别到威海固山、文登大队、乳山治超站、虎山长会口、人和、港西等偏远镇街及扬尘办卡点等进行实地调研，根据调研情况及时调整执法检查计划，加大对偏远乡镇的巡查力度，与固定点联合执法形成治超联动网络，形成点线结合、全面管控的治超格局。今年来，共查处超限超载违法行为344起，卸载货物11150吨，所有违法行为均提报失信记录，并按照“一超四罚”要求抄告相关部门。

简讯

荣成市委市政府组织相关部门成立工作专班全力确保全市解决部分退役士兵社会保险接续工作的顺利推进，其中社会保险经办机构负责将部分退役士兵社会保险的信息数据录入系统，并计算出责任单位和个人需缴纳的具体金额，至11月中旬，共信息录入1200多人，下一步将由责任单位负责通知退役士兵本人签字，由责任单位和士兵个人缴纳所需资金。

(蓝晓青)

近日，山东省科技厅下达了2019年度山东省重点研发计划(重大科技创新工程和结转项目)，山东金瓢食品机械股份有限公司的海洋养殖场扇贝肉壳分离智能高效加工生产线开发及产业化项目挤进省扶持资金大盘子。

(张利琴 许杰)

为解决农村群众集中安葬问题、节约土地资源、改善生态环境，破除丧葬攀比陋习，促进社会文明，崂山街道本着科学规划、因地制宜的原

则，选中台上林家村作为建设公墓的试点村。林家村的公墓正在建设之中，最新一批的“卧碑式”墓地现已完工近600个墓穴，预计2020年4月之前这一批的“卧碑式”墓地共1000个墓穴将全部完工。

(李纯)

为推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心，进一步打通理论宣讲“最后一公里”，推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”，得润社区党支部组织社区居民共同开展“学习强国”平台推广宣传活动。已经有越来越多社区居民、党员加入到了“学习强国”的队伍中来，人人学习的氛围日益浓厚。

(李佳彦 吕冰)

日前，南山社区对2020年城乡居民医疗、养老保险划转到税务征收后的缴费方式进行宣传辅导，有力推动了居民医疗、养老缴费工作的顺利进行，使政府的民生政策真正受益干民。

(王蓓蓓)



多学科协作抢救高危病患

11月7日17点24分，一阵急促的呼救声打破了病区的宁静，“大夫、大夫，快来抢救啊！”这天正值周四下午，荣成市人民医院心内二科全体医生都在科室进行每周定期开展的业务培训。听到呼救声，所有医生迅速放下纸笔，赶往急救的病房，护士们也立即推起抢救车奔赴病人床旁。

呼救的是42床王阿姨的家属，患者今年53岁。医护人员赶到床前，只见王阿姨神志不清，呼之不应，周身大汗、四肢湿冷、脉搏微弱，还呕吐出约300ml暗红色血液，夹杂着少许胃内容物。

心内二科商林青主任立即考虑

到患者可能出现了上消化道大出血，遂指挥医生们迅速将患者头部歪向一侧，防止因再次出血而导致误吸。护士立即为患者建立了静脉通路，此时患者心电监护显示120次/分，血压不到90mmHg。科室立即联系消化内科的毕玉峰副主任进行紧急会诊，并电话联系已经下班的内窥镜室刘新军副主任和孙延东护士长来院会诊。经过会诊讨论，王阿姨目前病情危重，需要行急诊胃镜检查，并进行内镜下止血治疗。考虑到患者目前存在脑梗死合并急性心肌梗死，行胃镜下止血治疗手术风险极大，很有可能出现心跳骤停、猝死

等情况，且患者目前生命体征极不稳定，随时可能再出血，能否配合手术是大家面临的重大考验。

商林青主任向王阿姨的家属详细交代病情，患者家属痛哭恳求所有医生：“哪怕有一线希望也要救！”商林青主任告诉他们，为了拯救患者的生命，医护人员愿意付出所有努力。出于手术安全考虑，刘新军副主任决定为患者行全麻下行胃镜治疗。科室立即电话通知了在家中备班的麻醉科王建平副主任，王建平副主任闻讯后迅速从家里赶到手术室。

18点31分，医生在全麻下为患者进行急诊胃镜检查，刘新军副主

任沉着冷静，迅速找到出血部位：在患者的胃小弯前壁有一1.0cm溃疡仍在“喷”血。立即用4枚钛夹将出血部位夹闭，并反复查看，未再见出血。18点45分，患者血压迅速回升，心率稳定在70次/分左右，王阿姨终于转危为安。术后王阿姨被送往重症医学科进行监护，重症医学科邹洪胜主任得知后也立即从家中赶来医院参与救治工作。在医护人员及患者的共同努力下，王阿姨病情恢复平稳，术后第二天便转回心内二科普通病房进行进一步治疗。面对尽职尽责、满身疲惫的医护人员，王阿姨的家属热泪盈眶连声道谢，第二

天一早还送来花篮表示感谢。经进一步治疗，目前患者已经康复出院。

据了解，王阿姨日前因患有脑梗死、烟雾病、癫痫、肾功能异常、高血压、2型糖尿病等疾病入住荣成市人民医院神经内科，后因患者急性心肌梗死合并心功能不全转入心内二科接受治疗，原计划定于11月9日进行择期心脏介入手术，但这次术前突然出现急性消化道大出血，情况十分危急。关键时刻，荣成市人民医院多学科齐心协力、全力以赴抢救患者，确保患者转危为安，以实际行动诠释医者情怀。

(李煜)

近日，荣成市人民医院党委组织在全院开展“学习强国”挑战答题竞赛活动。竞赛分为初赛和决赛。根据决赛成绩，医院选拔7名优秀选手参加卫健局组织的竞赛活动；其中3名选手成功入围市委宣传部组织的预赛、决赛，决赛设一等奖3名、二等奖5名、三等奖7名，荣成市人民医院静脉用药调配科孙蓓贝荣获荣成市“学习强国”挑战答题竞赛一等奖，超声科倪磊荣获三等奖，市领导李洪霞为获奖选手颁奖。

(邹英姿)

荣成市人民医院行政后勤第一党支部积极开展“四个引领提升党建效能”创优特色党建品牌活动，支部组织3名党员志愿者积极参加“荣成市人民医院深入推进健康帮扶送温暖活动”，到包扶村开展健康义诊活动。义诊过程中，党员志愿者还为群众发放健康手册，普及防病治病常识及健康生活方式，提升群众的自我保健意识。当天上午，共服务群众70余人次。

(邹英姿)

“小儿退热贴”只是父母的安慰剂

小孩一旦发热，年轻妈妈总会想到这么个招——给自己的小孩额头上贴一块“退热贴”。贴上“退热贴”先不论宝宝们是否真的舒服，反正宝妈们心中舒服多了，这一张张“退热贴”仿佛成了宝妈们的安慰剂。

其实，退热贴的作用十分有限，它主要由PC隔离纸、无纺布和挥发性液体凝胶(内含薄荷、冰片、色素、水)构成。这个液体凝胶就像“海绵”一样，有很多孔，这些孔里面藏着大量的挥发性成分，当把退热贴贴在皮肤上时，孔内的挥发性成分不断挥发，带走了皮肤表面的热量，导致局部降温，其实也就是我们常说的“物理降温”，跟凉毛巾或冰袋敷头达到的效果差不多。

宝宝处于低热状态(<38.5℃)时，代谢速度增快，能制造很多的抗病物质，有利于病情的恢复。也就是说宝宝发热时，精神只要好，就说明病情较稳定，不要把发热看成是不能容忍的症状而急于降温。如果高热(>39℃)或超高热持续过久，就会造成代谢紊乱，将对肝、肾、脑等重要器官造成损伤，应给予退热措施，比如药物治疗。

(宋晓方)



荣成资讯热线电话

0631-3616333

QQ: 2831374188

速读

医疗常识